
5.Вивчення досвіду аналогічних програм у вітчизняних ЗВО та 
закордонних 

Огляд освітніх програм (рівень другий: магістр середня освіта) 

Закордонні університети 
Для порівняння вивчалися програмами з спеціальності 014 Середня 

освіта, спеціалізація 014.02 Середня освіта (Англійська мова та зарубіжна 
література) таких закордонних вузів як: Іспанський університет Universidad de 
GRANADA, Ірландський університет Maynooth University, Лодзький 
університет (Польща), Університе́т Па́вла Йо́зефа Шафа́рика (м. Кошиця, 
Словаччина). На жаль, жоден університет не містить освітніх програм магістра 
середньої освіти, проте інформативно було ознайомитися з низкою освітніх 
курсів, направлених на вивчення зарубіжної літератури.  

Талліннський університет (Естонія) містить програму Literature, Visual 
Studies and Film Studies, яка розрахована на 2 роки та вивчає літературу 20 
століття. 

Ліверпульський університет містить програму English Literature MA,що 
триває 12 місяців, де студенти обирають період літератури, а саме Ренесанс, 
Вікторіанська Епоха та Сучасна Література, проводять дослідження по 
модулях, готують презентації по темах та захищають проект.  

Слід відзначити, що вищерозглянуті програми відрізняються своєю 
структурою від програми Чернівецького національного університету імені 
Юрія Федьковича. Освітня програма “Англійська мова та зарубіжна 
література” містить загальну інформація, мету та детальну характеристику 
програми, чітко описано предметну область, визначено освітній фокус та 
особливості програми, зазначаються сфери, де можуть працювати та 
продовжувати навчатися випускники, структуровано оцінювання, наведено 
програмні компетентності та програмні результати; ресурсне забезпечення 
реалізації програми, академічна мобільність, а потім подається інформація 
щодо обов’язкових та вибіркових компонентів програми. Тоді як програми 
усіх закордонних університетів акцентують увагу в основному на предметах, 
які будуть вивчатися. На сайті Ліверпульського університету є також короткий 
опис ацію щодо мети, освітнього фокусу та предметної області програми, 
способів оцінювання та методів навчання.  
 

Українські університети 
 Для порівняння вивчалися програми з середньої освіти (014 Середня 
освіта, рівень другий: магістерський) таких українських вузів як: Київський 
національний університет імені Тараса Шевченка, Прикарпатський 



національний університет імені Василя Стефаника, які не містять освітніх 
програм з середньої освіти (014 Середня освіта, рівень другий: магістерський). 

Київський національний лінгвістичний університет містить освітню 
програму “014.02 Мова і література (англійська / німецька) Англійська / 
Німецька мова і друга західноєвропейська мова, зарубіжна література, 
методика навчання іноземних мов і культур у вищих навчальних закладах.” 

«Донбаський державний педагогічний університет» Горлівський 
інститут іноземних мов  містить програму «014.021 Англійська мова і 
література», яка повністю відрізняється набором ЗК, ФК та ПРН, які 
охоплюють і поглиблене вивчення 2 мови.  

Сумський державний університет пропонує лише підготовку за першим 
рівнем вищої освіти -  бакалавр з середньої освіти. 

Херсонський державний університет містить освітню програму, де 
вибіркові компоненти ОП поділені на цикл загальної підготовки (22 кредити) 
та цикл професійної підготовки (9 кредитів). Загальний обсяг обов’язкових 
компонентів складає 59 кредитів і містить такі дисципліни як, зокрема, 
«Педагогіка і психологія вищої школи» та «Порівняльно-історичне і 
типологічне мовознавство». 

Освітня програма Тернопільського національного педагогічного 
університету імені В. Гнатюка (Англійська Мова, Німецька/Французька Мови 
та Літератури, Зарубіжна Література))» відрізняється набором ФК, ЗК та ПНР, 
які охоплюють і вивчення 2 мови. 

Предмети поділені на цикл загальної підготовки та цикл професійної 
підготовки, як в обов’язкових, так і вибіркових дисциплінах. Обов’язкові, в 
свою чергу поділені на загальну підготовку, професійну підготовку та 
практику.  

До загальної підготовки входять наступні дисципліни (Філософія науки, 
Психологія і педагогіка вищої школи, Методика наукових досліджень, 
Комп’ютерні інформаційні технології в освіті і науці, Менеджмент в освіті). 

До професійної підготовки входять невелика частина теоретичних 
дисциплін та переважають практичні дисципліни, а також сюди відносяться 
практика та написання наукової роботи (Методика викладання іноземних мов 
у вищій школі, Практичний курс англійської мови, Друга іноземна мова, 
Предметно-мовне інтегроване навчання в  контексті освітніх технологій, 
Академічне письмо).  

Практика включає педагогічну та наукову практики. У програмі цього 
університету виділяється більше годин на вивчення другої іноземної мови. 
Тоді як у програмі Чернівецького національного університету імені Юрія 
Федьковича  більше годин на методику викладання фахової дисципліни та 
теоретичні фахові дисципліни і немає другої мови. 



Вибіркові компоненти репрезентують загальної підготовку (Теоретичні 
та прикладні проблеми сучасної лінгвістики, Теорія мовного дискурсу, 
Соціолінгвістичні маркери комунікації) та цикл професійної підготовки 
(Концепції та школи літературознавства: контекст США Література у 
транскультурному просторі, Порівняльна типологія: діахронний і синхронний 
аспекти, Наукова англійська мова, Вступ до психолінгвістики, Методика 
навчання другої іноземної мови, Теоретичні та прикладні проблеми сучасної 
лінгвістики, Сучасний англомовний світ: соціокультурний аспект, 
Інтерпретація художнього тексту в лінгвосоціокультурній парадигмі, 
Історія лінгвістичних учень залік, Країнознавчі та культурологічні основи 
формування іншомовної комунікативної компетентності, Сучасні технології 
навчання іноземних мов, Методика навчання іноземних мов осіб з особливими 
освітніми потребами, Проблеми міжкультурної комунікації і методика 
навчання іноземних мов). 

Атестація охоплює комплексний кваліфікаційний екзамен з другої 
іноземної мови та магістерську роботу. 

Освітня програма Черкаського нацiонального університету iмені 
Богдана Хмельницького відрізняється набором ФК, ЗК та ПНР. 

Предмети поділені на цикл загальної підготовки та цикл професійної 
підготовки. В середині циклу предмети поділені на обов’язкові та вибіркові. 
Обов’язкові, в свою чергу поділені на загальну підготовку та професійну 
підготовку.  

До загальної підготовки обов’язкових компонентів входять Методологія 
та організація наукових досліджень, Академічна доброчесність, Англійська 
мова для академічних цілей. 

До професійної підготовки входять невелика частина теоретичних 
дисциплін та переважають практичні дисципліни, а також сюди відносяться 
практика та написання наукової роботи (Навчання іноземної мови у старшій 
школі та ЗВО: дидактика і методика. Майстерня з підготовки до 
педагогічної практики. Теоретична і прикладна лінгвістика: сучасні 
парадигми. Друга мова (німецька). Практика англійської мови. Сучасна 
література англомовних країн. Виробнича педагогічна практика. 
Кваліфікаційна робота. Переддипломна практика. Виробнича викладацька 
практика). 

Вибіркові компоненти репрезентують загальної підготовку 
(Міжгалузева навчальна дисципліна 01, Міжгалузева навчальна дисципліна 
02). Цикл професійної підготовки репрезентують (Сучасна школа: 
психологічні аспекти навчання, Андрагогіка, Практикум із сучасної 
літератури англомовних країн, Соціолінгвістичний практикум, 
Нейропедагогіка, Сучасні проблеми навчання іноземної мови, 



Інфомедіаграмотність: технології вербального впливу, Лінгвопрагматика, 
CLIL-методологія (Content and Language Integrated Learning) в контексті 
освітніх технологій, Історія методики викладання іноземних мов, 
Лінгвокогнітивна методологія для магістерських проєктів, 
Психолінгвістичний практикум). 
 Відмінність компонентів освітньо-професійної програми Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича стосовно 
компонентів  освітньо-професійних програм інших українських вузів полягає 
в тому, що у кожному університеті поглиблено вивчається певна галузь 
середньої освіти (основна іноземна мова та друга іноземна мова, або основна 
іноземна мова та зарубіжна література) та кількістю відведених годин, що 
обумовлено метою та цілями кожної програми.  
 

 
 


